



## **ПОЧЕМУ СТРАНАМ, В КОТОРЫХ ПРАКТИКУЕТСЯ КМЗД, НЕОБХОДИМА ЧАСТАЯ ОТЧЕТНОСТЬ О ПРОИЗВОДСТВЕ РТУТИ И ТОРГОВЛЕ ЕЮ**

### **Каким образом вопросы производства ртути и торговли ею связаны с КМЗД?**

Минаматская конвенция содержит ряд мер по контролю за поставками ртути, а также по сокращению спроса на использование ртути. В отношении КМЗД в соответствии с Приложением С национальные планы действий (НПД) должны включать стратегии сокращения выбросов ртути и выбросов, связанных с КМЗД, а также стратегии управления торговлей ртутью и предотвращения попадания ртути в сектор КМЗД (то есть контроль поставок).

В статье 3 Конвенции также содержится прямой запрет на использование первичной ртути в секторе КМЗД. Сторонам значительную пользу могла бы принести точная обновленная информация относительно производства ртути и торговли ею в ходе осуществления этой деятельности. Информация может быть получена с помощью целевых требований к ежегодной отчетности.

### **В статье 3 уже содержатся требования относительно содействия странам в регулировании торговли и понимании источников импортируемой ртути. Зачем им также нужны отчеты от других Сторон?**

Страны не будут иметь легкодоступной информации о производстве и торговле в приграничных странах или в их регионе, если нет частой отчетности согласно Конвенции. Есть много регионов мира, где границы между странами являются «прозрачными» и где значительная часть торговли ртутью является неформальной / незаконной. Например, ртуть может поступать в регион посредством законной торговли в одну страну, но затем незаконно попадать через границы в соседние страны. Подобная торговля очень трудно отслеживается, но оказывает огромное влияние на деятельность сектора КМЗД. При наличии своевременной отчетности о производстве ртути и торговле ею Стороны могут извлечь пользу из понимания общего производства и потоков ртути в данном регионе. Эта информация может использоваться при выработке стратегий регулирования торговли ртутью, включая региональное сотрудничество в борьбе с незаконной торговлей.

### **Существуют ли другие источники информации о глобальной торговле ртутью?**

База данных ООН COMTRADE включает информацию о торговле ртутью. Однако эти данные оказались неполными, непоследовательными и / или ненадежными и поэтому неадекватными для целей осуществления Конвенции.

### **Почему отчетность по этим данным должна предоставляться чаще, чем раз в четыре года?**

В последнее время международный рынок ртути претерпел ряд системных потрясений, включая экспортные запреты (с еще большим количеством запретов на экспорт в будущем), а также появление на рынке новых мелких производителей ртути. Вступление в силу Конвенции и связанные с ней изменения, ожидаемые в отношении предложения ртути, торговли ею и спроса, означают дальнейшие корректировки на рынке. Из-за этих факторов ландшафт производства ртути и торговли ею быстро меняется, и эти изменения продолжатся в обозримом будущем. Годовая отчетность позволит Сторонам отслеживать эти изменения и соответствующим образом корректировать свои стратегии управления ртутью. Годовая отчетность согласуется с требованиями других природоохранных конвенций, таких как Базельская конвенция и Монреальский протокол. Надежных данных на этот счет нигде нет.

### **Увеличит ли более частая отчетность бремя отчетности для Сторон? Согласятся ли правительства соблюдать требования к отчетности, если она будет более частой?**

В отношении торговли Стороны могут выполнять требования по отчетности просто путем предоставления в Секретариат электронных копий уже требуемых форм согласия. Соответственно, нет бремени, связанного с частыми сообщениями о торговле, и соблюдение может быть выполнено одним нажатием кнопки.

В отношении производства ртути будут охвачены только страны, в которых имеются ртутные рудники или в которых производство ртути превышает порог в 10 МТ / год (порог отчетности); поэтому большинство правительств НЕ будут вовлечены. Например, ни одна страна в Африке не должна будет сообщать о производстве ртути (за исключением, возможно, единичного случая вывода из эксплуатации установок для хлорно-щелочного производства). Лишь некоторые из затронутых производящих стран представляют развивающийся мир, и большинство из этих стран получают финансовую помощь, охватывающую производство ртути и / или деятельность в секторе КМЗД.